
odraz
4/2021



Dolnobenešovské rybníky
Zajímavá místa



Město Dolní Benešov leží uprostřed hlavního tahu mezi 
Opavou a  Ostravou. Toto území není příliš zalesněné, 
ovšem nacházejí se zde velké vodní plochy. Chráněné 
přírodní oblasti v  okolí rybáka Přehyně a  Zábřežských luk 
s  charakteristickou močálovou půdou. Například rybník 
Nezmar patří mezi největší rybníky na Opavsku. Východně 
a  severovýchodně se rozkládají rybníky Přehyně, Bezedno, 
Rakovec, Bobrov a  Chobot, na jihu pak největší z  nich, 
Nezmar. Je nezbytné se zmínit i o  jezeru štěrkovny, která 
doplňuje tyto vodní hladiny. Tyto plochy jsou povětšinou 
obehnány staletými protipovodňovými hrázemi, které 
vytvořili možnost lidem procházet krásnou krajinou 
v  každém ročním období. K  rybníku Nezmar a  štěrkově, 

která na něj navazuje patří nevyhnutelně i  vodácky oddíl. 
V dnešní době už ne tak populární jako kdysi, ale stále se 
na těchto plochách objevují plachetnice, kánoe, rafty, nebo 
jiná plavidla. Ještě před pár lety se zde i  v  rámci oddílu 
pořádaly závody právě s  plachetnicemi. Dnes je hlavně 
štěrkovna útočiště rybářů, pro které jsou zde vytvořená 
speciální místa kde je ticho a  skvělá možnost táboření. 
Každoročně se první víkend v  listopadu na Nezmaru ková 
výlov rybníka. Jde o  velkou událost, která je doprovázená 
stánky s  občerstvením. Vždy jsou taky vystaveny akvária 
a místními rybami a skoro 60 kg velkým sumcem.

Autor: Terry



Prokop Vjaclovský - street art

49.82448569451262, 18.234706369708498



10000 Russos

Kapela – hudební. Portugalsko. Žánr 
= Krautrock/Spacerock/Psychedelic. 
Páté album = Superinertia. Inertia = 
stav setrvačnosti. Superinertia = stav 
setrvačnosti lidí. Superinertia ≠ minu-
lost. Superinertia ≠ budoucnost. 
Superinertia = teď. Superinertia = 
nyní. Superinertia = svět bez pohybu. 
Ale, 10000 Russos = kinetika.

Kapela = vystoupení. Kdy? Kde? Kdy 
= 25. 10. 2021 20:00. Kde = Střelniční 2, 
Masarykovo náměstí, Ostrava, 
Gospoda [https://gospoda.cz/]

rubrika 4/12 - hudba







Socha umístěna na Dolním náměstí v Opavě vyvolává nejčastěji otázku: ,,Co to vlastně je?“, 
mnozí tvrdí, že jde o mravenečníka, jiným zas připomíná slona bez uší a některým dokonce 
brontosaura bez hlavy. Tato socha zde byla umístěna v roce 2005. Původně se měl stát špion 
ozdobou výstavy opavského sdružení Bludný kámen. Výstava se však neuskutečnila, proto 
byla zapůjčena aspoň socha, jejímž autorem je František Skála ze skupiny Tvrdohlaví. 

Socha byla původně vystavena v Brně, poté přicestovala do Opavy, kde již zůstala natrvalo, 
město ji odkoupilo za 900 000 korun. Socha je kontrastní s budovami v okolí a hned upoutá 
pozornost. Mnozí Opavané tuto sochu nepřijali s velkým nadšením, neboť si myslí, že tako-
vý kýč se naproti baroknímu kostelu sv. Vojtěcha nehodí. Se sochou se dříve dalo hýbat tak 
se mnohdy stalo, že noční vtipálci nenápadně se sochou otočili a ráno vystrkovala pozadí 
na jinou stranu než večer, to však již momentálně není možné, protože je pevně spojena se 
zemí. 

K této soše se taky váže příběh jistého pětadvacetiletého studenta, který na pár dnů ztratil 
ubytování a tak ho nenapadlo nic lepšího než si vlézt nepozorovaně břichem sochy dovnitř 
a ustlat si přímo zde. Nikdo si toho nevšiml a tato historka kolovala ve zprávách od jeho 
kamaráda, kterýsi přál zůstat v anonymitě. 

Další věc co se o Špiónovi mezi lidmi povídá je ta, že opravdu špehuje lidi chobotem, prý 
je dutina vytvořena přímo pro kameru. Tam spíše většinou uvidíte spodek lahve od piva, 
kterou tam někdo nacpal, protože asi už nedošel k odpadkovému kosi a toto mu přišlo jako 
lepší řešení.

Špión

Lucie J.

Foto: commons.wikimedia.org

Bizár



Pokud máte zájem o změnu nebo vylepšení svého jídelníčku, aniž byste museli nakupovat drahé bio potraviny 

ze supermarketů, je tu ještě jiné řešení – lokální chovatelé a statkáři. Jejich produkty jsou nejen zdravější, ale také mají 

lepší chuť a jsou čerstvější. Samozřejmě je tato varianta i šetrnější k přírodě a zvířatům se dostává lepšímu zacházení.

Prodejnu najdete v Lichnově a Fryčovicích, kde se nachází i zemědělská farma Kublák Fryčovice, která je aktivní už  od 
roku 1752. Pěstují hlavně brambory, zrniny, obiloviny, ale také ovoce a zeleninu, kterou zásobují školní jídelny, obchody i 
restaurace. 

REGIO POTRAVINY

Brambory Stará Bělá

ŠÉ – masná výroba

Rodina Staňků se už několik generací věnuje zemědělství. Můžete si u nich vybrat z několika typů a odrůd brambor, 
o  jejichž zpracování se dozvíte i na jejich stránkách. Určitě doporučuji vyzkoušet: je to nesrovnatelné polepšení na rozdíl 
od brambor, které běžně seženete v obchodech. 

Jedna z prodejen, kterou moc zdrojů nezmiňuje, ale mezi místními je velmi oblíbená. Jestliže je pro vás nemyslitelné 
se masových výrobků vzdát, určitě doporučuji návštěvu a zkoušku jejich produktů. 

O mnohých chovatelích a zemědělcích se bohužel nedozvíte z médií či internetu, ale zkuste se porozhlédnout ve vašem okolí 
po statcích, případně se poptat. Mnoho je ochotných Vám své produkty prodat nebo dokonce ukázat své prostory. 

L u c y



SALOON PUB
Saloon Pub (Western Saloon) je restaurace, která se nachází v Ostravě-Porubě. Zařízená je v typickém 
americkém stylu, jak ho známe z filmů a seriálů, zaměřuje se na americké pokrmy západu (hamburger, 
fish and chips, kuřecí křídla atd.). Nabízejí zde i exkluzivní nápoje, ale také polední menu s tradičními 
českými pokrmy, které se každý týden mění.

Samotná restaurace se může pochlubit i svým vlastním bikery teamem, který pořádá společné cyklo 
výlety. Je to také skvěle místo na pořádaní oslav nebo různých večírků, protože restaurace je vybavena 
salónkem Harley-Davidson který určen pro 30 hostů a právě na takovéto akce. Podle dané akce vám 
také nabídnou výhodné menu nebo dle domluvy připraví co potřebujete.
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Autor: Floryx

Ostrava Steelers tým, který se může pyš-
nit spoluprací s tím to salónem, který 
je jeho hrdým partnerem. Podporují je 
také například promítáním jejich zápa-
su na velkém plátně nebo sdílením je-
jich zápasů na Facebooku.

Historie tohoto salónu spadá až do roku 
1997 kdy se začal budovat a následně byl 
otevře v roce 1998, ale jak samozřejmě 
šel čas museli se přizpůsobit moderní 
době, takže započali celkovou rekon-
strukci a výsledek můžeme vidět dnes.



PA 
A PI
Pa a Pi - vesmírná dobrodružství 
dvou kočičích parťáku, jenž pozná-
vají planetu Zemi. 

S kočičími přáteli jsme se mohli ne-
spočetněkrát setkat ve Večerníčku. 
Jedná se o edukativní pohádku, v 
každé epizodě je představeno jed-
no  zvíře, o kterém se Pa a Pi snaží 
dozvědět co nejvíce. Při sledování 
se setkáme s kombinací animace a 
hraných scén natáčených v Ostravě. 

Seriál vznikal mezi lety 1986 až 1989 
pod vedením režiséra Miroslava 
Soboty a záštitou filmového studia            
Prométeus v Ostravě. 

Filmové studio Prométeus bylo za-
loženo roku 1971 a za 20 let svého 
působení stihlo vyprodukovat 700 
celovečerních a krátkých filmů. 
Kromě večerníčků vznikla i řada 
úspěšných snímků pro starší divá-
ky, které sklidili úspěch i meziná-
rodně. 

Klára Grygarčíková // film

http://www.nkp-vitkovice.cz/ https://www.themoviedb.org
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I přes mezinárodní úspěchy studio Prométeus 
po sametové revoluci roku 1989 postupně za-
niklo. Animátoři a filmaři se uplatnili v menších 
soukromých firmách, zejména v novém studiu 
QQ. To se stalo významným pokračovatelem a 
naskytlo příležitost rozvíjet svůj talent mnoha 
ostravským filmařům. 

Studio QQ funguje do dnešního dne, má smlou-
vy s Českou televizí a podílelo se na pořadech 
jako jsou Draci v hrnci, Pod pokličkou a další. 
Vytvořilo úvodní animovanou znělku k zábav-
né soutěži - Bludiště. Známe Vám budou i jejich 
reklamní spoty pro Lacalut, Marlenku, Agel, či 
videoklip pro skupinu Mňága a Žďorb k písni Aj-
lavju. 

Během  natáčení Pa a Pi vznikl také dokument 
„Návstěva u Pi a Pa.“ Můžeme v něm nahlédnout 
do zákulisí večerníčku, podívat se jak se animace 
tvořila a jak musel tým pracovat. 
S přístroji z původního studia Prométeus jsme 
se mohli setkat také na interaktivní výstavě ve 
Světě techniky Ostrava.

http://www.nkp-vitkovice.cz/ https://www.themoviedb.org



AGILITY

Ve zkratce je agility v  podstatě, jak 
už bylo zmíněno, parkurový běh, 
tedy běh po předem určené trati 
s  překonáváním různých překážek. 
Hodnotí se přesnost a bezchybnost 
a samozřejmě i celkový čas.

Nejde říct, které plemeno je na 
tento sport vhodné nebo nejlepší, 
často se setkáváme například 
s  border kolií, na rase ale vůbec 
nezáleží. Záleží na tom, jaký vztah 
a  chuť sportovat dokáže psovod se 
svým psem navázat. Také záleží, aby 
to psa i  psovoda bavilo a  správná 
motivace. Pes při agility zapojuje 
s  tělem zároveň i  hlavu a  člověk 
pomalu ani neregistruje, že dělá 
fyzickou aktivitu.

Agility je kynologický sport se psy podobný 
koňskému parkuru. Vznikl koncem 70. let ve 
Velké Británii. Nejprve bylo agility určeno jen jako 
zpestření výcviku poslušnosti, ale postupem času 
se vyvinul ve vlastní odvětví.



Autor: Sima

Odraz-Sport

Agility je i  aktivita, při které se 
prohlubuje vztah psovoda s  jeho 
psem. Překonávání překážek a  běh 
jsou pro psa naprosto přirozené 
a  vedení psovodem a  odměna na 
konci je tou nejlepší motivací.

Začít s  výcvikem agility je vhodné 
v  okamžiku, kdy je pes na agility 
fyzicky vyspělý, a  socializovaný, má 
základy poslušnosti, a  soustředit 
se v  rušném prostření. Neměl by 
s tím být problém, jelikož agility jsou 
často součástí cvičišť, kde se cvičí 
běžný výcvik

Na agility je praktické to, že se jí lze věnovat zcela rekreačně, pouze pro zábavu. Kdo chce 
dokázat víc, má otevřené dveře k tomu, dostat se na místní nebo i mezinárodní závody. Agility 
ale není sportem, který je prováděný za určitým účelem, jde hlavně o zábavu a změnu oproti 
klasickému venčení.
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